

移风易俗,让清明时节更“清明”

椰锐评

步入四月,清明将至。4月1日至2日正值周末,海口迎来清明节前祭扫高峰,祭扫人数显著增加。今年海口实行分时预约现场祭扫,鲜花祭扫、网络祭扫等代替了放鞭炮、烧纸箔等旧习,让绿色低碳祭扫方式成为主流。移风易俗,让文明祭扫蔚然成风,方能清明时节更“清明”。

“万物生长此时,皆清洁而明净。故谓之清明。”四月天里,草长莺飞,天气晴朗。人们携家带口一同外出,在踏青郊游、扫墓祭祖中“触摸”春天、缅怀先人,也感受着冬去春来、草木蔓发的“春的希望”。缅怀先人,烧纸箔、放鞭炮等旧习寄

托了亲人对逝者的念想,具有一定心理层面的意义。然而,这样的方式容易带来隐患。放鞭炮会产生浓烟,稍有不慎,明火容易引发火灾,从而酿成严重后果。近年来,通过不断倡导、推行绿色低碳祭扫方式,文明祭扫观念逐渐深入人心。

当前,海口各公墓祭扫秩序井然,通过播放广播、张贴海报等方式宣传文明祭扫理念,多家殡葬服务机构设置了“鲜花换纸箔”服务点,由志愿者劝导群众使用鲜花祭扫。近年来,市民群众对文明祭扫的认可度越来越高,除了以鲜花、信件等绿色低碳的实物形式祭扫,海口还开通网上祭祀平台,提供创建网上纪念馆、送电子花束、祈福留言等网络祭祀服务,方便祭扫群众通过网络让

思念在“云端”相会。送一束鲜花,让花语“诉说”情感;写一段寄语,用文字表达想念;系一条丝带,随风寄托哀思……清新的祭扫新风“吹”进了人们的心里,通过更直接也更文明的方式表达对逝者的缅怀,让清明节的气氛回归了清洁与纯净的本色。

此外,海口结合节日开展相关活动,龙华区“巧手绘纸鸢 云上寄相思”清明节主题活动在万绿园开展,向市民倡导移风易俗、文明祭扫新风尚,让市民群众在寓教于乐中认知、尊重、继承、弘扬传统。清明节既是传统节日,也是二十四节气之一,其蕴含着丰富的人文内涵。描一描褪色的字、除去杂草、拭去灰尘,祭祀完毕后一齐到郊外走一走、晒晒太阳,在怀念亲人的感伤中也看到万物生长的希望,让思想随着风筝高飞,心境也会截然不同。清明是我们的节日,在这一天通过情感的纽带将人们紧紧相连,提醒着我们追忆先人,不要遗忘。要知节日,更要知节日的意义,清明节让我们静心回望,使我们从中找到前行的动力,从而更好地再出发。情感表达的方式有很多,最重要的还是“走心”。纸钱香烛转变为鲜花水果也无妨,真心真意才是这个节日化不开的浓厚底色。

旧习可变,心意不变。移风易俗,让文明祭扫成为越来越多人的共识与行动,让清明时节更“清明”,相信大家从我们的节日中感悟到热爱生活的真谛,珍惜当下,也珍惜眼前人。 □吴翠霞

一事一议

“学会放手”让劳动教育“落地生根”

随着劳动教育升级为义务教育阶段必修课程,劳动教育开展在校园里“落地生根”。然而,劳动教育在家庭中依然缺失严重。家庭教育该如何让孩子发现劳动之美,体验劳动乐趣,是一个待解难题。

(3月29日《工人日报》) 劳动教育被列为必修课程,但在家庭中依然缺失严重。长期以来,由于各种原因,大中小学劳动机会减少、劳动意识缺乏,劳动教育被淡化、弱化,出现了一些学生不会劳动、轻视劳动、不珍惜劳动成果的现象。劳动教育如何在家庭中“落地生根”成为公众关注的话题。

之所以出现劳动教育的“浮萍现象”,很大程度上与父母不会放手有关。家长都不希望自家孩子“输在起跑线上”,只关注分数而忽视了劳动教育,使劳动教育孩子的生活越来越远。

有些时候,家长为了让孩子成绩更好、履历更光鲜,过度帮助孩子,甚至直接介入原本属于孩子的赛道。家长甘当“千手观音”,舍不得放手,过度帮助孩子是一种普遍现象。的确,孩子是家庭的未来,每个孩子几乎都是家庭的中心,但过分关注孩子,使不少家长不知不觉走入了“爱的误区”。

应破除制约劳动教育发展的瓶颈。学校往往忽视了教育质量综合评价,素质教育与劳动缺失,所以劳动教育课欠账太多。如何让青少年发现劳动之美,体验劳动乐趣,创造劳动价值、享受劳动成果,依然是一个待解难题,考验着教育者、家庭以及社会的智慧。

劳动教育是新时代教育的使命。正视和解决当前劳动教育中存在的问题,需着力克服重智育、轻劳动教育的片面发展顽疾,努力构建德智体美劳全面发展的教育体系,推动各级各类教育健康发展。劳动教育是青年学生形成正确世界观、人生观、价值观的基础。站在新的历史方位重新审视和强化劳动教育,对于培育时代新人无疑具有重大意义。对劳动意识的培养需要抓早抓小抓细,既要培养孩子爱劳动的习惯,也要培养爱护和尊重他人劳动果实的行为,让热爱劳动、尊重劳动者与劳动果实的意识入耳入脑入心。

劳动教育之于学生而言,具有塑造健全人格、磨炼顽强意志、锤炼高尚品格的重要作用,弘扬劳动精神、加强劳动教育、重申劳动价值,必将有利于培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。 □汪代华

别让“社区万能章”盖出社会治理漏洞

此前,江苏省建湖县人民检察院在日常办案中发现,有两起案件存在村委会超越职权出具虚假证明的情况。在依职权履行民事检察职责的同时,该院通过制发社会治理检察建议的方式推动辖区内“社区万能章”治理向深层次推进,为村级组织证明事项清理提供了思路和路径。

(3月28日《法治日报》) 近年来,证明减负、证明清理工作取得了明显成效,但在最基层的村居,还存在一些证明事项的死角和盲区。不少村居在印章保管以及使用过程中存在审核把关不严、随意性强,以及相关责任人以章徇私等问题,让村居印章成了“万事皆可证明”的“社区万能章”,很容易引发虚假证明、越权证明、无效证明等社会问题,从而带来负面的连锁反应。

“社区万能章”不是个别问题、局部现象,具有一定的普遍性。实际上,早在2020年2月,民政部等六部委印发相关意见,并组织开展“社区万能章”治理专项行动,提出用3年左右时间,逐步建立起基层群众性自治组织出具证明工作的规范化制度体系和长效机制。相关案例和乱象表明,不能让“社区万能章”盖出社会治理漏洞,盖出少数人投机的缝隙,盖出相关隐患和风险,盖出民众的不便。民政部门应联合基层政府进一步排查梳理村居印章管理使用过程中存在的问题,健全完善村居印章保管使用机制,严把村居印章使用审核关、登记关、备案关,拉出村居印章使用和村居用章出具的正面清单和负面清单,划清村居印章用章的红线和边界,加强对村居主任或印章保管人员的教育培训,组织律师、法律顾问等对村居用章进行“体检”、指导,提升相关责任人员的法治意识、自律意识,并依法依规追究乱用印章者的责任,从源头规范村居用章用章行为,遏制村居印章使用乱象。

管住、管好村居印章,就抓住了基层治理的一个关键环节,既能规范村级组织工作事务,提升基层治理的效能,也能减轻群众的证明负担,给群众带来方便。

□李英锋



响应倡议

中消协4月3日联合中国茶叶流通协会发出“倡导茶叶适度包装,推动绿色文明消费”的倡议,茶叶经营者应当遵守商品包装有关国家标准的规定,尤其对于带有附件、配件等的茶叶商品严格包装标准,不打“擦边球”。

新华社发 朱慧卿 作

世相漫议

“茶叶适度包装”是价值理性回归

近日,中国消费者协会、中国茶叶流通协会联合发布倡议书:倡导茶叶适度包装,推动绿色文明消费。倡议书称,中国消费者协会近期开展的消费者感知调查表明,消费者对茶叶过度包装的问题反映较为集中,希望茶叶产业在杜绝过度包装、推进绿色文明消费方面作出表率。(4月3日澎湃新闻)

“茶叶2两、包装2斤”,过度包装为何成为一种心照不宣的“潜规则”?当“包装越好,茶叶溢价越高”成为一种生财之道,自然会驱动茶企趋之若鹜。茶叶的包装具有很强的符号属性,包装的材质、造型等和茶叶品质地为地关联起来,当过度包装有利可图,茶企自然乐此不疲。

茶叶过度包装已成为一种常态,不仅造成资源浪费和环境污染,也会导致

重表面轻内涵、重“颜值”轻品质的扭曲评价标准,从而让某些徒有其表、华而不实的茶叶“劣币驱逐良币”。

从原材料到采摘再到加工,不同品质的茶叶有不同的“身价”无可厚非。然而,大多数消费者都难以对茶叶品质进行衡量和评判,不懂其中的“门道”只能看外在包装的“热闹”,让茶叶过度包装有了生存空间。只要增加一点包装成本,茶叶的价格就能大幅上涨,让一些茶企更多地在外包装上下功夫,却忽略了茶叶本身。

茶叶具有很强的象征性和表现性,被当成送礼佳品,体面的包装迎合了部分人符号消费的需求。茶叶过度包装的背后,还隐藏着违规收送茶礼、回收茶礼套现,违规公款采购等问题。对茶叶过度包装进行纠偏,不仅是对投机取巧的

符号消费纠偏,也是对不正之风“亮剑”。

商品包装不仅具有实用功能,还有一定的审美价值,以彰显消费者的文化格调与生活品位。茶叶包装没有原罪,但应有所节制。“茶叶适度包装”本质上是一种价值理性的回归,不仅有助于建设资源节约型、环境友好型社会,也有助于塑造健康、文明的消费文化和生活方式。说到底,茶叶过度包装是本质倒置、买椟还珠,茶叶适度包装则是正本清源、返璞归真。

“茶叶适度包装”从源头减少垃圾生产,提高包装的可回收性和重复利用水平,这不仅是社会规范的要求,也是公众的期待。只有让低碳环保成为一种生活方式,让消费者对于低碳环保拥有深层次的文化认同和价值追求,“茶叶适度包装”才会蔚然成风。 □杨朝清

海口市自然资源和规划局
关于注销土地证和补发不动产权证的通告
冯家斌现向我局申请土地证遗失补办业务,该宗地位于海口市琼山区上丹村南侧,面积为130.01平方米。经调查,该申请人持有的土地证,证号为海口市国用(2014)第003342号,已登报遗失,现我局通告注销该证,上述土地证将不再具有法律效力。凡对此有异议者,请自通告发布之日起十五日内向我局琼山分局提出书面申诉,逾期无异议,我局将依法补发上述宗地新的《不动产权证》。
特此通告。
联系人:陈善森,电话:65809395。
海口市自然资源和规划局
2023年3月28日

海口日报
欢迎刊登广告
66829818
传真:66826622
邮箱:1390759226@vip.163.com

2023款欧拉好猫海口上市

继全国上市后,4月1日,“遇见美好 温柔以待”2023款欧拉好猫全国区域上市发布会在海口正式拉开帷幕。新车共推出5款配置车型。

目前正值2023款欧拉好猫“任性宠粉季”活动期间,有多重礼包,真正让用户感受欧拉好猫的“任性宠爱”。同时,欧拉好猫还将开启一场“宠爱”之旅,探寻不一样的椰城之美。

海天一色无纤尘,绿荫环绕鸟舞曲。鱼龙雀跃奏音谱,星辰大海叹人间。富有海滨自然旖旎风光的海口,是一座拥有近千年历史底蕴,同时又非常开放包容的城市,2023款欧拉好猫也在这座城市感受到了复古与时尚的碰撞。海口新城吾悦广场不仅是海

口较具代表的地标,更是当代潮人的聚集地。

当2023款欧拉好猫停留在这现代潮流的吾悦广场的时候,有那么一瞬间,复古与现代潮流的碰撞,传递出了不一样的东方美学,令人着迷。2023款欧拉好猫的“复古未来主义设计”与这里相得益彰,整车采用复古自由曲线,从头至尾呈现出跃然动感的姿态,搭配极幻复古猫眼灯,更具辨识度。

2023款欧拉好猫经典的莫兰迪配色质感高级柔和,除了四种纯色外观外,还有两种套色车顶,共计十种组合配色方案,让用户可以随心而选。内饰延续复古精致元素,同时带来六种配色,加上3D-Mesh包覆工艺,尽显高级感。

欧拉好猫秉承以用户为核心的理念,不仅持续输出高品质产品,更带来多重惊喜福利政策。自3月20日起至4月30日止,凡在此期间购买2023款欧拉好猫的用户,均可享受好猫“任性宠粉季”的超值福利大礼。

上市至今,欧拉好猫已经收获超过13万用户的认可,无论是市场口碑还是保值率都表现不俗。如今,2023款欧拉好猫强势登场,带来全新“吧台式”副仪表台、电子怀挡、V2L对外放电、米其林高性能轮胎、50W手机无线快充、CN95空调滤芯、方向盘四向调节、Type-C接口,以及不停车电子收费系统在内的9项核心功能产品进阶,加上贴心超值的福利政策,势必会得到更多用户的信赖。(余兴锐)

资讯广场 快捷、方便的服务 0898-6682 9818 各行各业信息 总有一种帮到您 小广告 大商机 企业注销公告: 320元/家 拍卖、通知等信息: 60元/15字 遗失声明: 150元/件; 购置证350元/件

声明 遗失声明 那福高(身份证号:460100196810093914)遗失海口市美兰区龙岐村片区棚户区(城中村)改造项目集中购买住房、商业用房协议,现场编号:CA144-1,登记顺序号:0039,声明作废。 海南更路湾文化传媒有限公司于3月27日不慎遗失公章、财务章、法人章(高鑫)、营业执照副本,统一社会信用代码:91460100MA5RCCUBX1,声明作废。 海口美兰泰德新海味商行不慎遗失食品经营许可证副本,编号:JY14601080023243(1-1),声明作废。 海南翼星装饰工程有限公司不慎遗失开户许可证,核准号:J6410021942601,声明作废。 恒大御湖庄园45栋602号房曾顺英不慎遗失海南昌茂龙湖房地产投资有限公司开具的《海南全国联销项目收款专用收据》一张,收据编号:HN2025696,声明作废。 汪示军不慎遗失驾驶证,证号:342425197802150539,声明作废。 海口龙华煜兵商行公章遗失,声明作废。 祝建军于3月25日不慎遗失中华人民共和国行政执法证,证件号:21010099008,声明作废。 海南同仁工程造价咨询有限公司公章破损,声明作废。 海口天行健药物研究有限公司(统一社会信用代码:9146010077425846XF)公章破损,声明作废。 海口浩民汽车配件有限公司(统一社会信用代码:91460100562443129G)原公章未备案,声明作废。 海口宝韵数码快印有限公司(统一社会信用代码:91460100MA5T235972)因发票专用章磨损,声明作废。